# 省委常委会召开会议

吴晓军主持

本报讯8月21日,省委书记吴晓军主持召开省 委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲 话精神,审议有关文件,研究我省贯彻意见。

会议强调,习近平总书记出席西藏自治区成立 60周年庆祝活动,听取西藏自治区党委和政府工作 汇报并发表重要讲话,是新时代党的治藏方略的又 一次丰富和发展,充分体现了对高原地区发展规律 的深刻把握。青海与西藏同处青藏高原,都肩负着 重大政治责任,要坚决扛起源头责任和干流担当,以 打造生态文明高地为引领,努力实现生态功能最大 化。要立足资源禀赋,坚持有所为、有所不为,聚力 建设产业"四地",实现经济质的有效提升和量的合 理增长。要持续加大民生投入,加快推动民族地区 从传统城镇化向新型城镇化转型,提高公共服务均 衡性和可及性,让发展成果更多更公平惠及全体人 要深化"五个认同"教育,构筑中华民族共有精 神家园,建设更高水平平安青海。要巩固拓展学习 教育成果,全力配合做好中央巡视工作,坚决惩治群 众身边的腐败问题和不正作风,为现代化新青海建 设提供坚强政治保证。

会议强调,党中央严肃查处马丰胜案,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从严治党的坚定信念和坚强意志。全省各级党组织和党员领导干部要以马丰胜案为鉴,深刻汲取教训、举一反三,扎实推进以案促改工作,始终保持惩治腐败高压态势,压紧压实管党治党政治责任,切实严明政治纪律和政治规矩,坚决破除"特殊论"和"补偿心理",以严的措施纠治作风顽瘴痼疾,坚决整治乡村振兴领域和群众身边腐败问题,通过以案促改改出正能量、改出高效能、改出新局面、改出新作风,推进全面从严治党向纵深发展。

会议听取上半年省委以及省法院党组、省检察院党组落实全面从严治党主体责任情况汇报,强调要深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,坚决扛牢管党治党主体责任,持续深化学习教育成果,全力配合好中央巡视,把懂感恩、有情怀、重实干融入青海工作全领域各方面,为完成全年目标任务、"十四五"圆满收官、"十五五"开好局起好步营造风清气正的政治生态。

会议指出,向省管企业派驻纪检监察组,是深化纪检监察体制改革的重点任务。要把派驻工作与服务全省经济社会发展大局紧密结合起来,进一步健全完善派驻体制机制,选优配强人员力量,持续加强自身建设,更好发挥纪检监察专责作用,把监督成果转化为推动省管企业高质量发展的实际成效。

会议还研究了其他事项。

#### "零工驿站"搭桥梁 精准对接促增收

本报讯(记者悠然)自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,西宁市坚持把整改整治与强化思想作风、夯实基层基础贯通结合,与践行党的群众路线、解决群众急难愁盼贯通结合,以一抓到底、绝不含糊的韧劲和态度系统破解难点堵点。为有效解决零工群体"站马路、等活难、保障弱"急难愁盼问题,城中区人力资源和社会保障局将"零工驿站"转化为"稳就业促就业"新载体,为农村劳动力、大龄就业群体实现就业增收提供24小时"不断线"岗价推详服务

据了解,城中区人力资源和社会保障局深入调研,在人流密集、零工需求旺盛的长江路社区和东大街社区建成"零工小站"2个,配置"零工小站智慧就业自助求职机",通过"线上平台+便民服务+供需匹配"三维服务模式,构建起"全区域覆盖、全链条服务、全要素支撑"的零工就业服务网,有效拓展"15分钟就业圈"服务半径。学习教育开展以来,发布岗位1214个,匹配灵活用工订单3100余单,开展各类服务活动21场,提供便民公益服务1550余人次,发放"零工驿站"联系卡150余张。构建"岗位对接一技能培训—实现就业"闭环链条,组织25个班次1250人开展城乡劳动力技能培训,零工人员日均工资达295元,获得更稳定、更高收入的就业机会。

"零工驿站"通过构建"精准识需、严选优供、智能速达"服务方式,为群众提供便捷服务,也为灵活就业群体提供了就业增收的有效路径,成为零工群体信赖的"暖心之家"。同时,其便捷高效的服务模式获得群众认可,这也是城中区人力资源和社会保障局用心用情用力为群众办实事解难题,推进学习教育取得实实在在成效的生动实践。

锲而不舍兹宾中央八项规定精神

### 吴晓军看望慰问抗战老战士 并颁发"中国人民抗日战争胜利 80 周年"纪念章

本报讯(特约记者 莫昌伟)今年是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。近日,省委书记、省人大常委会主任吴晓军看望慰问抗战老战士张运松、石忠达,为他们颁发"中国人民抗日战争胜利80周年"纪念章并致以崇高敬意和诚挚问候。

97岁的老战士张运松、101岁的老战士 石忠达都曾经历过抗日战争的烽火,立下过 累累战功,上世纪五六十年代转业来到青海 后,便一直扎根奉献在这片热土,如今虽已高 龄,仍旧孜孜不倦为下一代播撒红色种子。 吴晓军分别前往张运松、石忠达家中,为他们颁发佩戴"中国人民抗日战争胜利80周年"纪念章,并与老人促膝交流,耐心询问老人身体状况和生活情况,聆听他们讲述抗战时期的英勇事迹,感谢他们为国家和民族所作出的贡献。他说,伟大抗战精神是中华民族的宝贵财富,抗战老战士是国家的宝贵财富。党中央、国务院、中央军委向健在的抗战老战士颁发"中国人民抗日战争胜利80周年"纪念章,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对抗战老战士的高度重视和深切关怀,体现了战老战士的高度重视和深切关怀,体现了

对伟大抗战精神的传承弘扬。今天的青海正坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前行,生态环境稳固向好,经济社会高质量发展,各族群众生活越来越幸福。我们将弘扬伟大抗战精神,传承抗战老战士们的优良革命传统,在前辈奋斗的基础上把各项事业向前推进,推动现代化新青海建设取得更大成效。临行前,吴晓军还专门叮嘱有关部门和地区工作人员要继续用心细致服务好老战士,切实帮助解决实际困难,让他们安享幸福晚年。

朱向峰参加。

#### 罗东川在黄南州河南县、泽库县调研时强调

### 加强生态环境保护 发展特色优势产业 走出一条具有黄南特色的乡村振兴之路

本报讯(特约记者 石成砚)8月20日,省委副书记、省长罗东川在黄南藏族自治州河南蒙古族自治县、泽库县调研时强调,要深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,按照省委十四届九次全会部署,牢牢把握黄南在全省发展大局中的战略定位,加强生态环境保护,发展特色优势产业,全面推进民族团结进步,持续增进民生福祉,走出一条具有黄南特色的乡村振兴之路。

来到河南县活畜交易集散中心,罗东川与相关负责人、牧户深入交流,察看河南县智慧畜牧交易平台,了解市场管理运营和带动牧业增效、牧民增收情况。强调,要充分发挥资源和区位优势,因地制宜构建活畜交易数字化管理流程,积极引进链主和龙头企业,聚焦

细分市场需求,进一步延伸产业链、提升价值链、打造供应链,以优质产品和服务赢得市场竞争主动,努力建设立足青南、辐射周边的现代化区域活畜交易集散中心。

位于河南县赛尔龙乡的青海洮河源 国家湿地公园内,河流、草甸、高山、冰川、森林、草原等地貌类型一应俱全,自然资源禀赋优势突出。罗东川现场听取生态环保和旅游发展情况。指出,要在严格保护的基础上,推进发展理念更新和发展方式创新,丰富高品质旅游产品和服务供给,让游客充分领略原生态高原自然之美。

来到泽库县藏医院,罗东川仔细了解中藏医药发展情况,与藏医传承人亲切交谈,强调要以更大力度支持中藏医药传承

创新发展,结合现代化医学先进技术手段,更好守护高原牧区群众生命健康。在泽库县国家级现代农业产业园区,罗东川详细了解园区管理运营情况。指出,要主动融入和服务全省绿色有机农畜产品输出地建设大局,通过技术创新、优化设计、品牌建设等方式,持续提升牦牛藏羊产品附加值,让更多高原臻品摆上全国消费者的餐桌

在泽库县麦秀镇寄宿制中心完全小学,罗东川实地察看农村牧区人居饮水安全情况后说,饮水安全是事关民生的大事要事,要持续提升供水保障水平,优化供水工程布局,积极推动农村牧区供水数字化、智慧化管理,努力让农牧民喝上安全水、放心水、优质水。

才让太参加。

## 罗东川看望慰问抗战时期参加革命工作的老同志并颁发"中国人民抗日战争胜利80周年"纪念章

本报讯(特约记者 石成砚)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,近日,省委副书记、省长罗东川看望慰问抗战时期参加革命工作的老同志代表耿亚雄、闫思安,致以诚挚问候和崇高敬意,并颁发"中国人民抗日战争胜利80周年"纪念章。

96岁的耿亚雄和91岁的闫思安年轻时积极响应党的号召,在抗战时期参加革命工作,自上世纪五六十年代扎根高原、奉献青海,为夺取抗战胜利、新中国成立和社会主义建设作出了贡献。

罗东川先后来到耿亚雄、闫思安家中,与他们亲切交谈,一起回顾抗战时期的峥嵘岁月。罗东川动情地说,正是老一辈革命者的拼搏奋斗,才换来今天的和平安宁与美好生活,使我们深感红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。老同志的比战争年代一路走来,经历了革命的生死考验,始终坚守理想信念,为国为民无私奉献,是党和国家的宝贵财富。党中央、国务院、中央军委对发放纪念章作出部署,充分体现了以习近平同志为

核心的党中央对老同志的关心爱护。 我们要学习和传承老同志身上坚韧不 拨的抗战精神和感人至深的家国情怀, 牢记抗战历史,赓续抗战精神,汲取奋 进力量,把中国式现代化青海实践不断 推向前进。

慰问中,看到老同志们身体硬朗、精神矍铄,罗东川十分高兴,希望他们保重身体,祝愿他们健康长寿,并叮嘱随行相关部门负责人一如既往关心、关注、关爱老同志,更加用心、用情、用力做好服务保障,让他们安享幸福生活。

#### 石建平开展人大代表进"两室"活动并督导农村"三资"管理、防汛救灾工作

本报讯(记者 獎娅楠)8月21日,市委副书记、市长石建平前往湟中区开展人大代表进"两室"活动,并督导农村"三资"管理、防汛救灾工作。市领导王刚、李志坚参加相关活动。

来到海子沟乡人大代表联络室, 石建平以代表身份开展进"两室"活动,与基层代表面对面交流座谈,认真 听取意见建议,共同探讨人居环境整 治、特色产业发展、道路安全整治等问 题。他强调,要充分发挥好"两室"作用,结合区域发展所需、民生所盼,找准代表履职切入点、建言结合点,真正将全过程人民民主落到实处。

在海子沟乡万家坪村,石建平仔细查阅"三资"登记台账,询问"三资"管理等情况,强调要坚决纠治群众身边不正之风和腐败问题,进一步推动农村集体资金、资产和资源管理制度化、规范化、科学化,切实维护农村集

体和农民群众的合法权益,激活乡村 振兴动能。

其间,石建平沿途察看淤地坝坝内蓄水、安全运行等情况,并随机走进薛姓庄村防汛安置点,与转移群众亲切交流,询问他们基本生活保障情况。他强调,要把"四个宁可"理念贯穿始终,按照"应转必转、应转早转、应转尽转"的原则,全力做好群众转移安置工作,切实保障好转移群众的基本生活。